

# МУПК — как дорожка оседей в гнилом ладе



кому подходит. Всего же на базе МУПК 13 профилей, 8 мастерских и 13 учебных кабинетов. Обучается здесь более тысячи человек. Оснащенные и оборудованные кабинеты (здесь по требованию времени есть даже учебный магазин) и внимательные педагоги ждут ребят ежедневно.

Говоря о последних, стоит сказать, что практика работы педагогов по направлению от предприятия ушла в историю в период перестройки, но комбинат от этого ничего и никого не потерял. Сейчас в штате 25 сотрудников, каждый из которых имеет за плечами богатый теоретический багаж знаний и немалый практический опыт работы по той специальности, в которую посвящает детей. Если акцентировать внимание на гендерном составе коллектива, то в МУПК преимущественно женщины. Мужчин здесь единицы: директор, преподаватель автодела деревообработки и водитель-инструктор. Только в прошлом году ушел последний старожил МУПК — Александр Фёдорович Батян проработал здесь до выхода на пенсию инструктором по практическому вождению.

Семнадцать лет в межшкольном учебно-производственном комбинате работает Михаил Дмитриевич Казанцев (фото). Это эрудированный, творческий человек, который и пошутить с ребятами может, и спросит с них строго материал. А даёт он им всё, что касается правил дорожного движения и автомобилей — преподаватель профиля «Автодело». Прекрасно оснащенные кабинеты позволяют мальчикам освоить ПДД, изучить устройство авто и самостоятельно работать с научной технической литературой. «Автодело» — один из самых престижных профилей МУПК, где число желающих заниматься превышает возможности комбината.

Профиль «Строительное дело» переживает возрождение (а было так, что ребята не особо его выбирали). Теперь он стал востребован и мальчишками, и девочками. Лосева Надежда Анатольевна — мастер ОАО «Лисаковскрудстрой» и преподаватель ныне популярного профиля. Очень быстро находит с ребятами общий язык и хорошо знает своё дело.

Именно под её руководством из комбината выходят штукатуры-маляры, которые без работы практически не сидят.

Кстати, если говорить о перспективах, то из 278 выпускников комбината 2005 года 45 связали своё будущее с той профессией, азы которой получили в МУПК. Елена Кривенкова когда-то училась в МУПК по профилю «Социально-педагогический менеджмент». Получив образование в этом направлении, сейчас работает в школе-интернате. И таких примеров можно привести немало — каждый преподаватель проводит свой мониторинг, отслеживая судьбу своего выпускника. Но чтобы в будущем удостоверение МУПК пригодились в жизни — его сначала надо получить. А для этого после двух основных лет обучения по профессии необходимо сдать государственный квалификационный экзамен. Точнее было бы сказать, что здесь борются не с прогульщиками, а за каждого в отдельности, и всё-таки судьбу каждого решает квалификационная комиссия, возглавляемая, которую (согласно приказу), руководителем или представителем таких предприятий, как КБРУ, «Оркен», «Арай», ЦГБ.

«К кому бы мы ни обратились, почти все легко идут на контакт», — констатируют мои собеседники, заместитель директора по учебно-производственной работе Татьяна Кравчук и заместитель директора по учебно-воспитательной работе Наталья Бардокина. Характерно это и для практики, которую все проходят после 10 класса. Но прежде чем идти на практику, знания проверяют на конкурсе профессионального мастерства — это традиция МУПК. Традицией стали и хорошие результаты, подтверждаемые на областном уровне.

«Коллектив у нас серьёзный, слаженный и работоспособный», — отмечает директор МУПК Игорь Витальевич Неявко. — А на Наталье Николаевне Бардокиной и Татьяне Владимировне Кравчук — вообще держится вся работа».

А если есть такой коллектив единомышленников, получивший в 1996 году статус Центра профессионально-экономического образования старшеклассников, то за судьбу выпускников в нём обучающихся можно не беспокоиться — они себя в жизни уже точно найдут.

Я бываю иногда в стенах МУПК, но только по работе — учеником быть не довелось. Я учился в математическом классе школы-гимназии, поэтому вместо уроков в МУПК у нас были дополнительные часы по информатике. Но от ребят из параллельных классов я знал о том, что в межшкольном учебно-производственном комбинате всегда было здорово и классно, у них глаза горели, когда они рассказывали об интересных уроках, с которых и уходить-то не хотелось — так было увлекательно и клёво!

За время существования в городе МУПК он не только не уронил свою марку, но благодаря Василию Беркуту и Альберту Рау выстоял в тяжёлые годы и сейчас идёт в ногу со временем. Согласно его требованиям появляются новые профили, из старых остаются лишь малость.

Сейчас МУПК располагается в районе 2 микрорайона, изначально же комбинат находился в 4 школе. И было это 30 лет назад. Первым руководителем был Г. Д. Габун. Ему предстояло воплотить самые амбициозные планы и намерения. Вообще же за 30-ти летнюю историю МУПК у учреждения сменился не один руководитель. В своё время его директорами были Д. П. Котельников, Г. Р. Суржко, И. И. Геккель, А. П. Крутов, А. Д. Беляков, А. Ф. Жмайло. А с 2000 года комбинат возглавляет Игорь Неявко. По словам преподавателей, основная заслуга в том, что Лисаковский комбинат и сегодня уверенно стоит на ногах, принадлежит Александру Павловичу Крутову. Если бы не нынешняя материально-техническая база, оснащением которой занимался именно этот человек, то вряд ли бы сейчас молодёжь смогла сориентироваться в многообразии профессий.

А так ежегодно свидетельство о присвоении квалификации получают около 300 учащихся 11 классов. А в первый раз сюда приходят ученики 9 классов. С ребятами проводится профориентационная работа, которая и помогает определиться — что